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Acta de la Sesión Ordinaria N° 187-2018 celebrada por el  Concejo 
Municipal de Distrito de Paquera a las Diecisiete horas del Tres   de 
Octubre del Dos Mil Dieciocho, en la sala de sesiones del Concejo 
Municipal, en el Distrito de Paquera.  
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
PRESIDENTE MUNICIPAL:   EDUARDO GONZÁLEZ SANCHEZ- 
(SINDICO PROPIETARIO). CONCEJALES PROPIETARIOS: RONALD 
MELLADO FERNANDEZ, TERESA GONZÁLEZ VILLALOBOS, 
CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS, FRANCISCO CAMARENO 
RODRÍGUEZ. 

Comprobado el cuórum. (5) 
 

PRESENTES: Vice Presidenta: Yorleny Alfaro Mendoza (Sindica 
Suplente). Concejal Suplente: Alexander Siles Paniagua.  
INTENDENTA MUNICIPAL:  SIDNEY SÁNCHEZ ORDÓÑEZ. 
ASESORA LEGAL. LICDA. LANATH CHACÓN GRANADOS.   
SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL: LIDIETH ANGULO 
FERNÁNDEZ.  
 
AUSENTES: Concejales Suplentes: Yadira Castro Hernández,  
Francisco Jiménez Valverde,    Argerie Anchía Jiménez. 
Oración: Teresa González Villalobos. 

 
ORDEN DEL DIA: 

1. Lectura y aprobación de actas   
2. Audiencias y atención al Público 
3. Juramentación  
4. Informe del Intendente  
5. Informe de Comisiones 
6. Lectura de correspondencia 
7. Mociones 
8. Asuntos Varios 
9. Acuerdos 

Cierre de sesión  
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CONTANDO CON LA PRESENCIA  DE PÚBLICO PRESENTE: 

NOMBRE CEDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMIREZ 2-0226-0135 Mi  Prensa 

MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA   CONTADOR MUNICIPAL  

 
ARTICULO N° 1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS 

 
INCISO A.- ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°183-2018, celebrada el 25 
de Setiembre  del 2018.  Somete a discusión el acta.  
Somete a aprobación el acta. Los que estén a favor de levantar la mano. 
“Aprobada con cuatro votos”.  SE RATIFICA EL ACTA 183-2018.   
No vota:  Ronald Mellado Fernández- Indica que no estuvo presente en esa sesión.  
 
INCISO B.- ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°184-2018, celebrada el 26 de 
Setiembre  del 2018.  Somete a discusión el acta.  
Somete a aprobación el acta. Los que estén a favor de levantar la mano. 
“Aprobada con cinco votos”.  SE RATIFICA EL ACTA 184-2018.   
 
INCISO B.- Se dispensa la lectura del ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
N°185-2018, celebrada el  27 de Setiembre de 2018, para la próxima sesión.  

 

MOCION DE ORDEN: El Presidente Municipal presenta moción de orden para 
recibir al señor Miguel Alguera Ordeñana- Contador Municipal.  Para realizar la 
explicación de la propuesta de una modificación presupuestaria.                                
“Aprobado con cinco votos. UNANIMEMENTE”.  

 

ARTICULO N°2. AUDIENCIAS Y ATENCIÓN AL PÚBLICO  
 

INCISO A- Se presenta el señor Miguel Alguera Ordeñana- Contador procede a 
exponer en detalle la Modificación Presupuestaria.   
Se conoce  OFICIO No.IMP-604- 2018, 03 de Octubre  del 2018, suscrito por la 
señora Sidney Sánchez Ordóñez- INTENDENTA MUNICIPAL. ASUNTO: 
“...Procedo a reenviarles la Modificación Presupuestaria No. 003-2018, con su 
debida justificación.   Se presenta cumpliendo con los requerimientos solicitados 
para su trámite de aprobación y su posterior envío a la Municipalidad de Puntarenas  
para cumplir con el trámite final de aprobación para los efectos.  Adjunto OFICIO 
DCP-016-2018, 03 de Octubre del 2018. Del señor Miguel Alguera Ordeñana- 
Departamento Contabilidad. QUE DICE:   ASUNTO: PRESENTACION DE 
MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 003-2018 POR UN MONTO DE 
¢98.535.000,00 (NOVENTA Y OCHO MILLONES QUINIENTOS TREINTA Y 
CINCO MIL  CON 00/100) SOLICITADO SEGÚN OFICIO IMP-602-2018 DEL 03 DE 
OCTUBRE, 2018.    “…Se ajusta el Detalle de Origen y Aplicación de los Proyectos del 

Programa III, no así  a los Programas I y II los cuales no requieren de ningún ajuste en su 
origen de aplicación.  También,  se ajusta  el Plan Anual Operativo del año 2018 en el 
Programa III, los programas I y II no requieren de ningún ajuste en el mismo.  Lo anterior 
para continuar con el trámite de aprobación respectivo  y posterior  envío a la Municipalidad 
de Puntarenas.  
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(Documento completo  se consigna en acta) 
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A.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR,  SE ACUERDA: APROBAR EN 
TODAS SUS PARTES LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA No. 003-
2018 del Concejo Municipal de Distrito de Paquera, por un monto de 
¢98.535.000,00 (NOVENTA Y OCHO MILLONES QUINIENTOS TREINTA Y 
CINCO MIL  CON 00/100) SOLICITADO SEGÚN OFICIO IMP-602-2018 
DEL 03 DE OCTUBRE, 2018.  “…Se ajusta el Detalle de Origen y Aplicación 
de los Proyectos del Programa III, no así  a los Programas I y II los cuales 
no requieren de ningún ajuste en su origen de aplicación.  También,  se 
ajusta  el Plan Anual Operativo del año 2018 en el Programa III, los 
programas I y II no requieren de ningún ajuste en el mismo.         Autorizar a  
la Administración Municipal para continuar con el trámite  respectivo  y envío 
a la Municipalidad de Puntarenas.  
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.                                                  
Se aplica el artículo 44 del Código Municipal.  Dispensa de trámite de 
Comisión. ACUERDO UNANIME Y EN FIRME. Se aplica el artículo  45 del 
Código Municipal.  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

        

 

ARTICULO Nº  3 . JURAMENTACION. (NO HAY). 
 

ARTÍCULO 4 – INFORME DE INTENDENCIA.  
 

INFORMA LA SEÑORA SIDNEY SANCHEZ ORDÓÑEZ.   (Da lectura).  

 
INFORME INTENDENCIA: 03 DE OCTUBRE, 2018 
 
1. LICITACIÓN ABREVIADA No. 2018LA-000001-01, “COLOCACIÓN DE 
TRATAMIENTO SUPERFICIAL BITUMINOSO DE TRES CAPAS TSB3 DE 
CALLE EN VAINILLA”.  

Adjudicada el día de hoy. Ahora se procede a suscribir el Contrato y 
posteriormente se iniciarán los trabajos. 
-Recuerdo que todo lleva un proceso, ya hoy se le procedió a notificar a la 
empresa que quedó contratada. 
2. PROYECTOS COMUNALES PRONAE:  
Inician el próximo lunes 8 de Octubre, 2018. Con un periodo de 2 
meses.  
-El lunes si Dios lo permite inician los proyectos de PRONAE, que es la 
Cancha de Paquera y el parque que se va a hacer en Río Grande.  
3. PROYECTOS EMPLEATE: Curso de Técnico en Cocina  
Inician el próximo lunes 8 de Octubre, 2018. Con un periodo de 9 
meses. Para jóvenes con nivel de Noveno a Bachiller de Colegio.  
4. INSPECCIONES COMISIÓN MUNICIPAL DE EMERGENCIAS 
Debido a las fuertes lluvias se realizaron inspecciones para determinar y 
reportas las afectaciones en viviendas.  
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-En Río Grande más que todo hubieron de 20 a 25 casas que se 
inundaron estamos en eso, porque tenemos un montón de reportes de 
casas inundadas, ahorita doy el informe y me voy porque tengo que ir a 
hacer varias inspecciones.  

5. REUNIÓN COMITÉ COMUNAL DE ACOMPAÑAMIENTO Y SUPERVISIÓN 
PARA EL PROYECTO DE LA RUTA NACIONAL No. 160 Playa Naranjo - 
Paquera:  

Este Comité está conformado por representante de organizaciones e 

instituciones la primera reunión será este el martes 9 de octubre, 3 pm en las 

instalaciones del INDER. En el caso de este Gobierno Local estará 

representado por la Intendencia y el Ingeniero Municipal. 
6. TAMBIÉN COMUNICARLES QUE EL LICENCIADO BERNAL MORAGA 

ME ENVIÓ DOS NOTAS.  Donde me dice: (da lectura) 

“Señora: Sidney Sánchez: 
Sirva la presente para extenderle un cordial saludo, a la vez informarle al 
respecto que se merece este Departamento de Auditoria Interna en 
cumplimiento de las normas  de Control Interno que aplica para el sector 
público, siguiendo lo indicado por la Contraloría General de la República de 
acuerdo al Plan de Trabajo de la Auditoría  Interna estará haciendo una 
revisión  completa y detallada del Departamento de Zona Marítimo 
Terrestre y a partir del 01 de Ocutbre del 2018 extendiéndose según la 
planificación realizada hasta el  31 de Octubre del mismo año.  Motivo por 
el cual le solicito toda su colaboración para el éxito de este proceso de 
revisión y a la vez solicitarle repetuosamente de ser posible ya que es muy 
necesario que me pueda brindar la colaboración de alguna persona a su 
cargo  dentro de las funciones administrativas como auxiliar ya que en el 
camopo de investigación es muy amplio y se precisa de alguna ayuda 
adicional.  Adjunto planificación y a solicitud hecha según Plan presentado 
en Contraloría General de la República”.  

DESPUES TAMBIEN ME MANDA EL SUSCRITO BERNAL JIMENEZ EN CALIDAD DE 
AUDITOR DEL CONCEJO MUNICIPAL:  

“…le procedo a solicitar repetuosamente  los expedientes activos y pasivos 
del Departamento de Zona Marítimo Terrestre mismos que están bajo 
custodia, esto por comenzar a realizar una auditoria a partir del 02 de 
Octubre” 

AQUÍ ESTÁ LA RESPUESTA MÍA:  
“En respuesta a su solicitud realizada mediante oficio …donde solicita los 
expedientes activos y pasivos de zona marítimo terrestre le informo que 
ya esta Intedenencia se encuentra tramitando la certificación de todos y 
cada uno de los expedientes de zona marítimo terrestre, con el fin de 
entregar los originales dicho proceso en progreso, razón por la cual los 
documentos le serán entregados por partes y con sus respectivos acuse de 
recibidos y revisión de todos y cada uno de los folios debidamente 
certificados. Ruego comprendan que este procedimiento se realiza de la 
siguiente manera, por cuanto sabe que el Departamento de Zona 
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Marítimo Terrestre se encuentra intervenido por decisión de la 
Intendencia y un respaldo mediante de un acuerdo municipal de la Sesión  
Ordinaria No. 164-2018, celebrada el 20 de junio del 2018, Artículo 4, 
Informe de la Intendente, ratificado en Sesión Ordinaria… todo lo anterior 
en virtud de una serie de situaciones y supuestas irregularidades sucitadas 
en la tramitación de dichos expedientes y otorgamientos de  permisos de 
usos en zona marítimo terrestre del distrito de Paquera. Por lo demás se 
le convocará para el retiro progresivo de los expedientes administrativos.”       

 
-Explica la señora Sidney Sánchez Ordóñez: Ya  pueda él hacer uso de eso, 
yo les comunico esto a ustedes, para que recuerden que tomaron un acuerdo 
para la contratación de UN PROFESIONAL. Entonces en cualquier momento 
se va a hacer la contratación del profesional y esto, digamos, Bernal va a 
hacer una auditoría. Nosotros al Auditor, él puede revisar lo que él quiera, 
nosotros no le podemos decir que no. Pero la idea de nosotros con el acuerdo 
que sacaramos, era que alguien externo lo hiciera porque caemos en la misma 
situación, pero nada importa yo no tengo ningún problema, nada más que a la 
hora que yo le entrego un expediente, va a ser totalmente foliado Lidieth, por 
usted,  es foliado por nosotros y certificado por usted, si se pierde un 
documento o alguna cosa, ahí nos vamos a dar cuenta, porque va a ir 
certificado por usted, nos vamos a llevar su rato porque eso se lleva su rato 
para estar foliando y certificando los expedientes, yo les comunico que el 
señor Auditor está pidiendo que él también va a intervenir Zona Marítima 
Terrestre, entonces para que ustedes sepan que él va a intervenir.   /  Si 
tienen alguna pregunta háganla porque tengo que irme a hacer unas 
inspecciones.   

-Pregunta el señor Carlos Luis Rodríguez Vindas- Concejal Propietario: 
¿Cuándo tira la licitación para contratación del profesional?  

Responde la señora Intendenta Municipal: pienso que en unos 15 días.  
Menciona el señor Carlos Luis Rodríguez:  y no se puede hablar con 

don Bernal para que entre los dos lo revisen bien, de que Don Bernal tal vez 
de un chancesito de cuando ya esté el profesional y entre los dos.  

Responde la Intendenta Municipal: causalmente se sacó el acuerdo 
porque quremos una persona totalmente que no tenga que ver nada con 
ninguno  de nosotros, Bernal está haciendo su Auditoría, él puede entrar a 
cualquier departamento a hacer su Auditoría, eso nadie se lo puede quitar a él. 
Pero sí yo saqué el acuerdo para que no venga una persona de aquí mismo y 
nos venga a dar un informe de aquí mismo, es una persona totalmente agena 
a nosotros, que me venga a hacer ese informe y él va a evaluar si los usos de 
suelo están bien o no, ya Bernal dará su informe pero esta otra persona va a 
dar su criterio también. Y ya eso una vez que venga eso se envía el informe a 
la Contraloría.  

Pregunta el Presidente Municipal: si alguno tiene que hacer alguna 
consulta a la señora Intendenta.  

Consulta la señora Teresa González Villalobos: ¿Qué se sabe de la 
Maquinaria, todavía no se ha tirado la Licitación?  

-Responde la señora Intendenta Municipal: no recuerdo, hay varias 
metidas, Natalia me dijo, pero no me acuerdo, ando tantas cosas en la 
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cabeza, pero sí en cualquier momento se hacer la contratación de Maquinaria. 
Alguna otra cosita, porque me tengo que ir.  

-Mencioan el señor Francisco Camareno Rodríguez- Concejal 
Propietario: es que dice usted en la nota que el Concejo Municipal, recuerde 
que yo no estuve de acuerdo, yo me abstuve de votar.  Usted hace mención 
que el Concejo Municipal tomó el acuerdo,  yo quiero salvar mi 
responsabilidad.  

-Responde la señora Intendenta Municipal: pero Kiko, acaso que yo 
estoy diciendo que Usted, yo estoy diciendo que el Concejo. yo no estoy 
diciendo que Lula me lo aprobó.  

-Continúa diciendo el señor Francisco Camareno: si el compañero 
Ronald Melllado no se defiende esta bien, yo sí quiero que cuando venga un 
documento diga: el señor  Francisco Camareno no está a favor de…que sea 
más específico.  

-Indica el Presidente Municipal: pero es que cuando se sometió el 
acuerdo a votación, en el acuerdo está.  

-La señora Intendenta Municipal dice: discúlpame pero tengo mucho 
que hacer. Alguna otra cosa porque tengo mucho  que hacer como para estar 
perdiendo el tiempo.  

-Agrega el señor Francisco Camareno:  Si perder el tiempo es atender a 
los regidores, ¿yo no sé que se está haciendo aquí entonces Señor 
Presidente?.  

Añade el señor Alexander Siles: pero usted lo dice de una forma 
ofensiva.  

Responde el señor Francisco Camareno:  Yo me siento ofendido 
porque yo estoy hablando, porque dice que es perder el tiempo escuchando.  

-La Intendenta Municipal agrega: mirá ese acuerdo ya se sacó, yo no 
estoy diciendo:  el señor Regidor Kiko me lo votó en ningún momento.  

-El Señor Francisco Camareno dice: si te vas a retirar, decir: Señor 
Presidente me puedo retirar. Pero no en la forma que lo estás haciendo.  

-La Señora Intendenta Municipal dice: es que me estás haciendo perder 
el tiempo Francisco.  

-El Señor Francisco Camareno: ¿entonces qué estas haciendo aquí? 
-La  Señora Intendenta Municipal:  Por eso me quiero ir, tengo que ir a 

hacer un monton de inspecciones de gente que está inundada.  
-Agrega la  Licenciada Lanath Cahcón Granados: pero en la carta está 

el acuerdo.  
Aclara el Presidente Municipal: no es un acuerdo que se está tomando 

ahorita, ya en la misma acta está el acuerdo de quienes votaron y quienes no. 
Eso lo que usted está haciendo es llover sobre mojado.  

La Señora Intendenta Municipal expresa: que él haga la apelación de 
mi informe y punto ya está, entonces ahí espero la apelación del informe. No 
todabía no me voy a ir.  

Indicó el Presidente Municipal: si no hay audiencias, continuamos con 
Lectura de correspondencia.  

 
ARTÍCULO No. 5. INFORME DE COMISIONES. (NO HAY)  
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ARTÍCULO N° 6. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.   
 

1.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 26 de Setiembre  
del 2018, De: Marcela Villegas González- Secretaria de Junta Directiva UNGL.  
ASUNTO: De parte de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, un cordial saludo, se 

adjuntan Ficha Técnica, para su estudio y conocimiento. “PROYECTO DE LEY PARA EL 
USO DE MATERIALES RECICLADOS EN OBRAS DE IFRAESCTRUCTURA VIAL (LEY 
DE PAVIMENTOS RECICLADOS) EXPEDIENTE N°20.570. (Documento completo consta 
de 4 páginas)  
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Indica el Presidente Municipal: es muy importante es una recomendación que están 
dando ellos, se puede acoger. Los que estén a favor de acoger la solicitud  planteada 
por  la UNION NACIONAL DE GOBIERNOS LOCALES.  

 
1.1-. ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Acoger la solicitud 
planteada por  la UNION NACIONAL DE GOBIERNOS LOCALES en su 
recomendación en dar apoyo al “PROYECTO DE LEY PARA EL USO DE 
MATERIALES RECICLADOS EN OBRAS DE IFRAESCTRUCTURA VIAL (LEY 
DE PAVIMENTOS RECICLADOS) EXPEDIENTE N°20.570.                                                
“Se somete a votción el acuerdo y es aprobado con  cinco votos.                       
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.                                                         
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.   
 
2.- SE CONOCE CARTA de fecha 27 de setiembre de 2018, suscrita por el 
señor Henry Sandoval Fonseca. Cédula 6-066-308. Colaborador de la plaza de 
Deportes Paquera ASUNTO: “…solicito su colaboración  para la Donación de un 

Uniforme y 5 balones, esto con el fin de promover  un Campeonato Local llamado 
(CAMPEONATO MUNICIPAL DE PAQUERA 2018) EL OBJETIVO ES INVITAR A  
TODOS LOS EQUIPOS DE FUTBOL DE NUESTRO DISTRITO Y PRREMIAR A LOS 
PRIMEROS TRES GANADORES (3 PRIMEROS LUGARES), EL OBJETIVO  DES 
ESTE CAMPEONATO  ES QUE LAS GANANCIAS  O LAS UTILIDADES  SEAN 
INVERTIDAS EN LA MISMA CANCHA, PARA DARLE SU DEBIDO MANTENIMIENTO  
E INVERTIR  EN DIFERENTES OBRAS PARA MEJORAR  LA CALIDAD DEL 
RECINTO.  ASIMISMO LE SOLICITO DONACION DE MATERIALES DESECHOS 
QUE SE ENCUENTRAN EN EL PLANTEL MUNICIPAL, COMO PERLING 
HERRUMBRADO, PARA CONSTRUIR BANCAS Y TECHARLAS, ASUMIENDO YO 
MISMO LA MANO DE OBRA Y CON AYUDA DE PARTE DE LA COMUNIDAD.  
 

2.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR,  SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, a fin de analizar si se 
puede brindar lo solicitado. Para lo de su competencia  y respuesta.                     
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.                 
Se aplica el artículo  45 del Código Municipal.                                                      
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
3.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, REENVIADO DE 
INTENDENCIA MUNICIPAL. ASUNTO:   CÉDULA DE NOTIFICACIÓN 

 

Notificando: MUNICIPALIDAD DISTRITO PAQUERA 

Notifiqué mediante cédula, la resolución del catorce horas con nueve minutos del cinco 

de Septiembre del 2018 del T. CONTENCIOSO ADM. ANEXO A (1027) II CIR. JUD. 

S.J. 

Expediente: 18-004131-1027-CA 

Forma de Notificación: CORREO ELECTRÓNICO 

Dirección: intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr 

Partes:  
INVERSIONES PLAYA LA ISLA SA, MUNICIPALIDAD DISTRITO PAQUERA. 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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  SE CONTESTÓ Y SE  ENVIO LA CERTIFICACIÓN DE SECRETARIA MUNICIPAL: 
 

 
 

C-SM 032 -01-10-2018 

 

CERTIFICACION 
 

Quien suscribe, Secretaria Municipal del Concejo Municipal de Distrito de  Paquera, 
Puntarenas CERTIFICA: Acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria Nº 144 -2018, 
celebrada el 04  de Abril  del 2018,  Artículo 4, Informe de Intendente, Inciso  A., 
INCISO A.1-.   QUE DICE:   
 

Paquera,  04 de Abril del 2018 
 
 

TRANSCRIPCION DE ACUERDO   

 
Señores: 
PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA  
 
Estimados  señores: 
 
Para su conocimiento y fines consiguientes, por este medio me permito comunicar lo 
dispuesto por el Concejo Municipal de Distrito de Paquera, en la Sesión Ordinaria Nº 144-
2018, celebrada el 04 de Abril del 2018.  Artículo  4,  Informe de Intendencia,    Inciso    QUE 
DICE:  
  

ARTÍCULO 4 – INFORME DE INTENDENTE.  
-MOCION DE ORDEN: El Presidente Municipal presenta moción de orden, para  continuar 
con INFORME DE ASESORIA LEGAL  que presentará la Intendenta Municipal.  “Se 
aprueba con cuatro votos”.  
 
INCISO A- La señora Sidney Sánchez Ordóñez – INTENDENTA MUNICIPAL, procede a  
presentar  y  dar lectura al INFORME DE ASESORIA LEGAL.  
(Se  consignará en  el acta y las deliberaciones)   
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(…) 
INCISO A.1 - ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus partes el 
INFORME DE LA ASESORIA LEGAL –LIC. LANATH CHACON GRANADOS, presentado 
por la INTENDENTA MUNICIPAL –SRA. SIDNEY SANCHEZ ORDÓÑEZ,  con respecto a la 
nulidad del Convenio de Uso de Suelo con el Proyecto Isla Chiquita de la Empresa  
INVERSIONES PLAYA LA ISLA S.A., proyecto  ubicado en Isla Jesucita se aprueba dicha 
moción y se autoriza a la Señora INTENDENTA MUNICIPAL para que proceda presentar y 
solicitar dictamen ante Procuraduría General de la República. Presentar el Dictamen Legal 
para conocimiento de la Procuraduría General de la República.  
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro  votos”,  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
Voto negativo:  El Sr. Ronald Mellado Fernández – Concejal Propietario. INDICA: Porque en menos de 10 

minutos se da acá el informe  y me gustaría como leerlo más con mis abogados, yo no soy abogado y necesito 
la asesoría de ellos, por lo tanto.    
 

       Se suscribe;  
 

_____________________ 
Lidieth Angulo Fernández 

Secretaria del Concejo 
 

 
CC/  INTENDENTA MUNICIPAL  PAQUERA 
         EMPRESA INVERSIONES PLAYA LA ISLA S.A 

 

 
ES CONFORME. 

Se extiende la presente certificación  a solicitud de la Señora Karla Gabriela Solís Valverde- 

Jueza Tramitadora- TRIBUNAL CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO ANEXO A- (1027) 

II CIR. JUD. S.J.  Expediente 18-0044131-1027- CA.  En Paquera de Puntarenas  a  las 

DIECISEIS horas y  TREINTA   minutos,   del  día PRIMERO de OCTUBRE del  DOS 

MIL DIECIOCHO. 
 

Atentamente,                                                                                                                        SELLO 
                                                  

 

_______________________                                                                                        Timbre de Archivo de ¢5 

Lidieth Angulo Fernández  

Cédula Nº 6-0245-0474 

SECRETARIA DEL CONCEJO  

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA   
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4.-  SE CONOCE CARTA de fecha 02 de Octubre de 2018, suscrita por el señor 
Francisco Camareno Rodríguez-Regidor Propietario- CMDPaquera. Dirigido a 
Secretaría del Concejo. ASUNTO:  Solicitud de Acta numero 817.  Por este medio 
me dirijo respetuosamente para realizar la petición de la acta número 817 esto con 
fines informátivos. (Para conocimiento: Indica la señora Secretaria que el 
documento ya se entregó)  

5.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 2 de Octubre de 
2018, De: Roxana Badilla Toruño-Coordinadora Unidad Técnica CIMAT- ICT. 
ASUNTO:   Se remite el oficio CIMAT 382-2018, relativo a la respuesta de la consulta 

inicial de un atracadero tramitado por la empresa Servicios de Asesoría Lega Jaf, S.A, en el 
sector de Paquera, aledaña a Playa Mangos, para el trámite correspondiente. 

 

 



CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA                                      03  DE OCTUBRE   2018 
 

 No.187-2018 
  

 

  

 

 
 



CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA                                      03  DE OCTUBRE   2018 
 

 No.187-2018 
  

 

  

 
 

 
 
 
 
 
 
 



CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA                                      03  DE OCTUBRE   2018 
 

 No.187-2018 
  

 

  

 
 
 
 

 
 
 
 



CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA                                      03  DE OCTUBRE   2018 
 

 No.187-2018 
  

 

  

 
 
 
 

 
 
 



CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA                                      03  DE OCTUBRE   2018 
 

 No.187-2018 
  

 

  

 
6.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 03 de Octubre del 
2018, De: Marcela Villegas González- Secretaria de Junta Directiva e Incidencia 
Política. ASUNTO: “…se adjunta Ficha Técnica, para su estudio y conocimiento”.  
Ficha TÉCNICA  20.628 CONTRATO DE DELEGACIÓN DE LAS COMPETENCIAS DEL 
PODER EJECUTIVO Y LAS INSTITUCIONES DESCENTRALIZADAS  A LAS 
MUNICIPALIDADES.  
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7.- SE CONOCE OFICIO IMP-610-2018, 03 de Octubre de 2018, suscrito por la 
señora Sidney Sánchez Ordóñez- Intendenta Municipal. ASUNTO:  Por este medio 

les saludo, y a la vez hago de su conocimiento la respuesta que se le brindó al Sr. 
Francisco Barboza Jiménez, en atención al acuerdo municipal de la Sesión Ordinaria N° 
181-2018, celebrada el 12 de Setiembre de 2018. Artículo 6. Correspondencia No. 2. 
Referente a la solicitud  de uso temporal para desarrollo agrícola, se haga inspección de 
campo  y el avaluo correspondiente.  (Adjunta oficio enviado al señor Francisco Barboza 
Jiménez: OFICIO IMP- 606-2018 Notificado el día 03 de Octubre, 2018.   
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ARTÍCULO No. 7. MOCIONES. (NO HAY) 

 

ARTÍCULO No. 8. ASUNTOS VARIOS.  
 
-Menciona el señor Ronald Mellado Fernández- Concejal Propietario:  
Lastima que la señora Intendenta no está, pero me preocupa en la 
entrada, hay un hueco con una alcantarilla quebrada, es un peligro si 
pasa alguien en moto, en bicicleta, o apie y se quiebra,  es un problema 
del municipio, hoy en la tarde vine a dejar a una muchacha a la 
Municipalidad y por quitarme el hueco me lleve un poco de piedras y se 
me quebró el bumper, espero en Dios que no se vaya alguno de 
ustedes en ese hueco y se les friegue una llanta. Es la tercera vez que 
presento esta inquietud, si pasa algo, yo le sirvo de testigo para que 
haga un proceso administrativo.  Para peores pusieron un pico y si 
pega uno el carter, bueno a mi ya me paso.  Si está salida. Estoy 
quedito para que no digan que soy un majadero, ese bumper me costó 
35 mil colones.   
Indica el señor Carlos Luis Rodríguez: la alcantarilla está quebrada hay 
que escarbar y cambiarla. 
-Agrega el señor Presidente Municipal: si yo pasé lo vi, ahora le 
pusieron como dos piedras.   
-El señor Ronald Mellado añade: No es justo. De noche pasa algo, si 
viene alguien y mete un pie ahí, o en una bicicleta, es de mucha 
urgencia. La señora Intendenta dice que se está cuidando mucho, para 
hacer las cosas bien, lastima que no está, pero así como se quiere 
pagar un profesional que vea la zona marítimo terrestre, que no lo voy a 
apoyar ya, que no se va a lograr, porque tengo todo listo, así como se 
está haciendo un presupuesto, se puede hacer para una emergencia, 
hasta que no pase una desgracia, no vamos a correr. Otra cosa se está 
empeorando la Ruta 160, hace poco se cayó una señora en bicicleta, 
lastima que no está la señora Intendenta, bueno se fue gracias a Dios 
tenía una emergencia. Plata hay.  
-Menciona el señor Francisco Camareno: la vez pasada dijo la señora 
Intendenta que habían sobrado unas horas bac hoe, si no me equivoco.  
-Comenta la señora Yorleny Alfaro: yo siempre he caído mal, así como 
la compañera pelea por San Rafael, yo peleo por Pochote. En realidad 
es una emergencia, yo nací ahí y conozco bien. Igual como el río de 
San Rafael ha estado terrible, pero más terrible está eso, y se trató con 
dos millones de pesos, ellos trataron de abrir, por allá abajo, pero no 
pudieron hacer nada, porque se necesita una escabadora para abrir 



CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA                                      03  DE OCTUBRE   2018 
 

 No.187-2018 
  

 

  

donde era la salida de agua, el problema es que no le creen a uno, y 
dicen que no se puede hacer nada y yo soy conciente de que sí se 
puede hacer. Pochote es un pueblo de hambre se lo digo yo que vivo 
ahí, no lo vemos desde ese punto de vista, uno está pidiendo porque es 
una emergencia, no es porque yo quiero que vayan a arreglar o porque 
peleo porque es mi pueblo, no. Es una emergencia y se va a llevar todo 
Pochote. Tiene razón Francisco, todo Pochote se lo va a llevar porque 
ese río está rompiendo y se está tirando al estero, ahí es donde 
estamos viendo la dificultad, y no podemos hacer nada porque Pochote 
es muy pobre.  
Menciona el señor Francisco Camareno: por ahí vive un señor 
arranchado.  
-Menciona la Licenciada Lanath es de otro tema, para contestarle al 
regidor, ya averigue, y la audiencia es el martes, es privada pero los 
que mandan el órgano director son ustedes, y los regidores pueden 
estar, el dueño de eso son ustedes.  
Comenta el señor Ronald Mellado: yo anduve con un ingeniero, es 
geólogo, y hasta que no se canalice ese río, ustedes van a tener 
problemas ahí, o sea todo el distrito. Recomiendo que la comisión de 
emergencias, que es donde está la señora Intendenta, tienen que 
canalizar, si no canalizan Pochote totalmente desaparece.  
El señor Francisco Camareno dice: yo no sé como están los permisos 
de zona marítima, pero en realidad si en algún momento alguien llega a 
pedir un permiso ahí no se le puede dar, calculo que no hay 50 metros 
de la zona donde está la playa.  
Continua diciendo la señora Yorleny Alfaro: don William me dijo:  no 
tenemos plata, usted sabe que lo que se recogío solo alcanzó para 
pagar un back hoe, lo que hay que hacer es meter sacos de arena, para 
que el agua buscara ese cause, yo estuve con ellos, porque sí se 
recogío esa plata y no se pudo hacer nada y ahí está la dificultad. 
Siempre he dicho se lo va a llevar Pochote.  
-Hay un caso de aquel señor Beto que está peleando un permiso que él 
tenía, pero no se como está el asunto. No se le puede dar permiso para 
construir ahí, si la marea le llega a la pura pata del coco. Se supone 
que él tiene los permisos ,pero yo no me meto en esas broncas. Ahí 
llega la marea y no hay 20 metros.  
Comenta la señora Yorleny Alfaro: el problema es que cuando estuvo 
COQUELUCHE, cuando estuvo don Randy y Angel, don Randy hace 
un negocio con Don  Donald y le paga una parte no le paga todo como 
tiene que ser. Al pagar eso, lo que tengo entendido él es el dueño de 
todo eso y Randy se va para Canada, y deja con papeles a Camareno, 
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que dicen que se cayó todo eso con el terremoto, todo lo demolieron, 
hasta ahí se que es el dueño ahora viene a pelear, porque todo es de 
él. Quería manifestarles que nosotros somos los Sindicos que los 
representamos en la Municipalidad de Puntarenas y tenemos un 
problema que no nos quieren pagar los viatico, ni dormida,  con costo 
nos pagan la cena, ayer estuvieron en mi casa los de Puntarenas 
viendo la distancia y todo para pagar. A mi me llamaron y me dijeron 
que pidiera al Concejo un acuerdo, el asunto es que Paquera está 
quendando desprotegido, porque ni yo ni el compañero, no voy a coger 
de donde no tengo, de mi bolsa que se lo puedo dar a mis hijos, para ir 
a Puntarenas.  Que se tomara un acuerdo. Sería como un apoyo por la 
asistencia a las sesiones de los lunes, estoy diciendo que se está 
quedando desprotegido el Concejo Municipal de Paquera, debido a que 
Puntarenas no quiere pagar los viáticos, aunque dice el    señor que  
hasta el otro mes van a pagar.  Pedimos permiso para ver si nos 
podíamos venir en ferry de 8:30 pm, y no dan permiso.  
 El Código Municipal dice que en caso de emergencia y pagarles 
hospedaje.  
Comenta el señor Presidente Municipal: el problema está en que 
bloquearon todo, y no están pagando hospedaje, como va a sacar algo 
que uno no tiene.  
Menciona la Licenciada Lanath Chacón que les puede ayudar a 
redactar un documento para que lo lleven a la Municipalidad de 
Puntarenas.   
 

 

 

 
Cierra la sesión al ser las dieciocho horas y treinta  minutos.     
 
 
                 
______________________                                       _____________________ 
Eduardo González Sánchez                                      Lidieth Angulo Fernández 
Presidente Municipal                                                 Secretaria del Concejo                                                            

    Laf.                                                                    


